

Echipa feminină de handbal a R. P. Române

campioană mondială

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

SPORTUL popular

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2846

Luni 9 iulie 1956

4 pagini 25 bani



IRINA NAGY



MAGDA IABERPURICH



IRINA GUNTHER



AURELIA SALAGEANU



IOZEFINA UGRON

Cum a obținut echipa noastră marea performanță

Ura 17,10, pe stadionul central din Frankfurt pe Main... Afinate în mijlocul terenului, cele 15 jucătoare care au reprezentat cu un strălucit succes cu orie patriei noastre, primesc din mână președintelui Federației Internaționale de Handbal, simbolul recunoașterii supremației lor mondiale: medalii de aur și marea cușă de argint, către care s-au îndreptat toate eforturile și speranțele echipelor participante.

Momentul este solemn și emoționant! Un stadion de 35.000 de spectatori, plin până la refuz, uită că nu echipa gazdă este invingătoare, și aclamă în picioare pe cele cincisprezece sportive ale R.P. Române, pe ai căror obraji curg lacrimile bucuriei, lacrimile deplinei satisfacții în urma unei datorii împlinite. Aceste mărgăritare izvorăsc din ochii ce urmăresc cu mândrie drapelul Republicii Populare Române care se înalță încet spre vârful celui mai înalt catarg, încep să ștergă urmele intensului efort depus în apriga dispută pentru titlul suprem, dând chipurilor mai multă lumină, făcând ca pe ele să se citească o satisfacție maximă.

Ultimele acorduri ale imnului de stat al Republicii Populare Române se sting într-un tunet de aplauze! Această atmosferă, entuziastă, la care participă zeci de mii de spectatori din patria handbalului, încununază victoria sportivelor române și confirmă cu tărie valoarea ridicată a handbalului practicat în țara noastră, unde datorită condițiilor create de partid și guvern sînt deschise căi largi de afirmare tuturor celor dornici să atingă cele mai înalte culmi ale măiestriei sportive.

Într-adevăr, actuala ediție a campionatului mondial feminin de handbal a reunit chintesența handbalului din lume, în care, cele mai redutabile formații ca R.F. Germană, R.P. Ungară și Austria n-au precupețit nici un efort pentru a cucerii trofeul campioanelor. Înaintea acestui asalt decisiv echipa noastră, debutantă în campionatul mondial — a trebuit să treacă peste un



ELENA JIANU
căpitanul echipei

obstacol deosebit de dificil jucind — în calificare — la Gdansk cu reprezentativa R.P. Polone. În turneul final, handbalistele române au înfruntat și au învins categoric formațiile Austriei și Franței, ajungînd în felul acesta să-și dispute finala cu puternica echipă a țării care organiza campionatul. Cele 40 de minute de joc, care au desfășurat privirile competentului public din Frankfurt pe Main, au dat câștig de cauză reprezentativei noastre, încheind glorios șiragul de victorii, care impun handbalul feminin din R.P. Română pe primul plan mondial.

Răsunetul victoriei noastre a fost nespul de mare. La câteva ore după terminarea meciului, ediția ziarului „Frankfurter Nacht Ausgabe” descria, în prima pagină, emoționantul meci final, în care echipa R.F. Germane era considerată drept favorită. Și, în încheierea articolului, elogiind comportarea handbalistelor noastre, cronicarul de specialitate al acestui ziar, menționează că echipa R.P. Române merită pe deplin titlul de campioană mondială.

La câteva ore după ce jucătoarele române făcuseră turul de onoare pe pista stadionului din Frankfurt pe Main, primind omagiul spectatorilor, la București și în întreaga țară vestea strălucitei lor victorii umplea de bucurie inimile iubitorilor de sport din țara noastră. Exprimînd gîndurile zeilor de mii de sportivi, care au urmărit zi de zi rezultatele reprezentativei noastre feminine de handbal în acest dificil campionat mondial, adresăm celor 15 jucătoare pe piepturile cărora strălucesc astăzi medalii de campioane mondiale, cele mai călduroase felicitări pentru învinsă lor performanță, care a adus sportivilor din patria noastră o mare satisfacție.

Un entuziast BRAVO pentru aceste 15 sportive, a căror excelență comportare constituie un prilej de justificată mîndrie, pentru toți sportivii Republicii Populare Române!



ANA STARCK



VICTORIA DUMITRESCU



ELENA PADUREANU

Teri seară am căpătat mai repede ca de obicei legătura telefonică cu orașul Frankfurt pe Main... Poate că pentru că telefonista a înțeles din glasul celui care făcea comanda, că era de nerăbdător să afle rezultatul meciului final al campionatului mondial feminin de handbal. Și atunci cînd discuțiile erau în toi, cînd toți cei veniți la redacție... făceau diferite pronosticuri asupra rezultatului, telefonul a sunat, iar în receptor s-a auzit vocea antrenorului Constantin Popescu, care, încă gîtit de emoție, ne transmitea marea veste: „Am câștigat! Sîntem campioni mondiali!”

Vă puteți ușor imagina că de această dată convorbirea noastră nu s-a desfășurat ca întotdeauna. În locul datelor obișnuite: teren...; spectatori...; arbitru... acum relatările se amestecau; cîte odată antrenorul C. Popescu era înlocuit la telefon de medicul lotului, dr. Gh. Săvescu, devenit

reporter sportiv. Și aceasta pentru că marea victorie de la Frankfurt pe Main răscolise sufletele celor care au asistat la joc, pentru că clipele de mare tensiune cu care au fost presărate cele 40 de minute de joc au fost atât de numeroase, încît la cîteva ore după meci cei cu care discutăm la telefon se găseau încă sub stăpînirea lor.

Mai mult chiar, pentru a vă da

(Continuare în pag. a 3-a)



AURORA POPESCU



MARIA SCHEPP



CAROLINA RACEANU



ILEANA COLESNICOV



LUCIA DOBRES



MORA WINDT

